
 Sovíča  
Leto  
Slnko prudko letí k zemi, 
temné more, studený mok rozpálený, 
telá sa pália, mučia sa sťa otroci, 
krása, trest vyššej moci bez cudzej 
pomoci, 
krátke vzťahy, krátke lásky, krátke dni i 
krátke noci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leto  

Už je leto, žatva je, už na pole ideme. 

Až to žitko zožneme, do snopov ho 
zviažeme. 

Už sme žitko zožali, už sa z poľa zváža, 

už sa žlté žemličky na dožinky smažia. 

 



Medzinárodný deň detí 
                  
MDD 
Medzinárodný deň detí (skr. MDD) je sviatok detí, ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách 
sveta. Medzinárodný deň detí sa zvyčajne (ale nie všade) oslavuje každoročne 1. júna. Na 
Slovensku sa slávi od roku 1952. 

Dňa 1.6.2011 sa na našej škole konal Medzinárodný deň detí. Učitelia pre nás pripravili 
rôzne hry .  Rozdelili sme sa do skupín. Hrali sme o rôzne maškrty , ktoré sme si mohli 
vybrať za určitý počet bodov. Nechýbala ani opekačka a zmrzlina. 

Súťažili sme v hrách: hod loptičkou do terča 

                                    hádzanie granátu do kruhu 

                                    prenášanie vody pomocou špongie 

                                    hľadanie lístkov so slovami, z ktorých sme zložili porekadlo 

 



 
Deň proti drogám a tabakizmu 

Dňa 6.6. sa udial Protidrogový deň . Prišli policajti z Lužianok , 
z protidrogového a  kynológovia. Policajti nám ukázali zbrane , 
nepriestrelné vesty a povozili nás na aute. Prinášame Vám zopár fotiek. 

              

  

 

 



50. výročie 
školy  
(podľa školskej a obecnej kroniky) 

Podľa ústnych správ sa začalo vyučovať v roku 1880. Vyučoval občan židovského 
náboženstva v súkromnom dome. Maďarizácia nemala veľký vplyv na rečovú premenu 
obyvateľov obce. V školách sa síce násilne učilo po maďarsky, ale výsledky boli slabé. 
Vzdelanie bolo na priemernej úrovni. Riadna školská budova bola vybudovaná v roku 
1885 a používala sa do roku 1913. Potom bola na tom istom mieste postavená nová       
2-triedna škola s učiteľským bytom. Jej prvým správcom bol Kálman Alajoš. Okrem neho 
na škole vyučovala Vilma Staveníková.  

V rokoch 1921-1922 bol zriadený kurz pre analfabetov  

V roku 1928-vzniká III. trieda a zavádza sa striedavé učenie 

Počet žiakov v triedach: 

I. trieda- 1ročník: 44 žiakov 

II. trieda- 2.– 3.ročník: 73 žiakov 

III. trieda- 4.-8.ročník: 65 žiakov 

V roku 1931- vzniká IV. trieda a v roku 1937 V. trieda  

V roku 1941- Štátna ľudová škola bola premenovaná na Rímsko-katolícku školu. 

V rokoch 1943-1945- výmena učiteľských kádrov. 

V roku 1945- poštátnenie školy po oslobodení. 

V roku 1946- stravovanie  žiakov z prostriedkov UNRA.  

V roku 1948 – konfiškácia majetku Dr. Staudta a generálna oprava kaštieľa , v ktorom 
boli umiestnené tri triedy a byt pre riaditeľa školy.  

V roku 1953- Národná škola bola premenovaná na Osemročnú strednú školu , 
prichádzajú aj žiaci z Jelšoviec.  

V roku 1960- bola otvorená nová budova ZŠ.  



V roku 1961- Osemročná stredná škola bola zmenená na Základnú deväťroč. školu . 

Metamorfózy našej 
školy 

1960-úprava okolia našej školy, výsadba ovocných stromov, kríkov a kvetov 

1961-začiatok Letných športových hier škôl Čakajovce-Lužianky-Zbehy-Nové Sady 

1964-daná do užívania štvorbytovka  pre učiteľov                                                                       

          -  oplotenie školského areálu 

          -  odovzdaná stará budova školy materskej škole , zriadenie školských dielní  

1968 – pionierska organizácia dostala názov PS kpt. Jána Nálepku  

1971- výstava krojov a starého náradia s názvom „Poznaj minulosť , pochopíš  
prítomnosť“ odvysielaná  aj v TV relácii Lastovička  

1978-začiatok terénnych úprav pre nový školský pozemok a športové ihriská 

1980-zriadená spoločná školská jedáleň pre MŠ a ZŠ budove MŠ  

1981- dobudovanie športového areálu s atletickou dráhou  a tribúnou  

1985-zriadené špeciálne učebne  

1988-EKO program – výsada okrasných stromov a kríkov 

1989- úprava tried – náter parkiet lodným lakom , lavičky v areáli školy 

1991- zriadenie ihriska pre minibasketbal 

1992- vybudovanie počítačovej triedy  

1995- monitoring vedomostnej  úrovne žiakov 1.ročníka organizovaný  UNESCOM 
s veľmi dobrými výsledkami  

1998- umiestnenie materskej školy v budove ZŠ  

1999-plynofikácia kotolne  

2000- výučba anglického jazyka od 1.ročníka 

 



Hlavolamy...  

 Vidíš lebku? Alebo ženu sediacu za zrkadlom? 

 

Zadívajte sa na minimálne 30 sekúnd na 
lavú časť obrázka (približne do oka rybky, bez žmurkania). Potom sa pozrite do pravej časti 
obrázka. Na chvíľu sa v akváriu zjaví oranžová rybka. 

Pozerajte sa na  krížik v strede 30 - sekúnd, potom sa pozrite stenu a 
pár krát žmurknite. 


